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Néhány – covid vagy karantén miatt elhalasztott – alkalom kivételével véget 
ért a házszentelési időszak. Tisztelettel és szeretettel köszönöm meg a 
meghívásokat. Közel hetven család hajlékát kereshettem fel. Amellett, hogy 
idén újra felszabadultabban közvetíthettem a jó Isten áldását, igazán jóleső, 
személyes és egyházépítő élményt jelentett a találkozások, baráti beszél-
getések öröme. Azokért is jó szívvel imádkozom meg, akik a járványhelyzet 
okán még kockázatosnak vélték volna hajlékukban a „külsős” jelenlétet; 
bízzunk benne, hogy a jövő évi Vízkeresztkor hozzájuk is személyesen 
vihetem el a Jordán áldását. 
 

Képviselőtestületünk idei első gyűlését február 20-án tartjuk. A 2021-es év 
zárszámadásának és a 2022. év költségvetésének ismertetése és elfoga-
dása, illetve az aktuális gyakorlati teendők átbeszélése mellett a tanácsko-
zás feladata a jubileumi esztendő programjainak pontosítása, valamint a 
szinodális út javasolt rendjének megvitatása is. 
 

Idén minden hónapban két alkalommal lesz lehetőségünk vasárnaponként 
a szentgyónásra. A hó első vasárnapján továbbra is Soltész János atya, 
harmadik vasárnap pedig Mosolygó Marcell atya áll a bűnbocsánat szent-
ségét kérők rendelkezésére. A rendszeres gyónási alkalom ajándék a mély 
lelki életre törekvő ember számára. Éljünk a lehetőséggel! 
 

Lakóhelyükön élő betegeinket minden hónap első péntekén keresem fel. A 
kórházban fekvő betegek lelkipásztori ellátását ugyanakkor külön erre a 
munkára kinevezett paptestvérek végzik. A Szent István utcai épületekben 
Virág László (06-30/426-8419), a Sóstói úti kórházrészben pedig Monostory 
Marcell atya (06-30/637-1626) áll betegeink rendelkezésére. Keressük őket 
bizalommal! 
 

SORON KÖVETKEZŐ KÖZÖSSÉGI ESEMÉNYEK TEMPLOMUNKBAN 
 

Február 13.: A Betegek Világnapja kapcsán a betegek szentségének kö-
zösségi kiszolgáltatása  
 

Február 20.: A Házasság Hete keretében a házastársi elkötelezettség 
megújítása, házaspárjaink megáldása  
 

Március 18-20.: Nagyböjti lelkigyakorlat (Vezeti: Dr. Mosolygó Marcell atya)  
 

A Szinodális Út megbeszéléseire terveink szerint március 4-én, március 11-
én, március 25-én és március 26-án kerül sor.  
 

* * * 

ADÓBEVALLÁSHOZ!        A Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 0011. 
A Kertvárosi Közösségi Életért Alapítvány adószáma: 18803475-1-15.   Köszönjük. 
 

* * * * * * 
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EZUSTÖS ESZTENDŐNK 

Templomunk 1997-ben épült fel; ekkor alapította meg az egyházme-
gye akkori főpásztora a Nyíregyháza-kertvárosi Görögkatolikus Paró-
kiát. Huszonöt éves lesz tehát idén az egyházközségünk. E szűk 
emberöltőnyi időszak történelmi léptékben pille idő, de véges emberi 
létünk keretei között egy ezüstjubileum jelentős évforduló, amelyet 
mi, kertvárosi görögök, szeretnénk hálás szívvel megünnepelni.   

Akik mindvégig közösségünk tagjaiként élték meg e negyedszázadot, 
azoknak kötelességük, hogy a múlt értékeinek bemutatásával gaz-
dagítsák a jelen s a jövő nemzedékét, így építve Isten kertvárosi 
népének görögkatolikus közösségét. De akik később költöztek ide, 
akik „csak” húsz vagy tíz éve, esetleg még rövidebb idő óta élnek itt, 
azoknak is bizonnyal van már mélyen megélt, megosztható, átadható 
lelki- és közösségi élményük, „lélektől lélekig” szóló mondandójuk.  

Az a kérésem, hogy a jubileumi búcsúünnepre tervezett albumunk 
számára minél többen írják le ezeket az élményeiket. Isten Országát 
építi, aki megosztja azt a lelki gazdagságot, megérintettséget, ame-
lyet Isten kegyelméből templomunk miliőjében, annak liturgikus kö-
zegében vagy a falakon kívüli közösségi eseményeinek során átélt.  

Annak a közösségnek van jövője, amely megbecsüli a múltját. Meg-
emlékezünk hát az alapítás időszakáról, a „régi nagyokról”, ugyanak-
kor felidézzük a közel(ebbi)múltat is, hogy tükörbe nézzünk, s hogy 
erőt merítsünk parókiánk életének jövő-építéséhez.  

A lélek történései részben „intim szféra”, részben azonban másoknak 
is erőt adó esemény. Gondoljuk át mindnyájan, mivel tudjuk gazdagí-
tani az „ezüst emlékezést”, és senki ne legyen rest elmondani, leírni, 
hogyan mosolyog az életére Isten végtelen szeretete a Legyezőn.  

http://www.kertvarosigorogok.hu/
mailto:hitoktatasi.iroda@gmail.com


KÉSZÜLET A NAGYBÖJTRE 
 

1. Nagyböjti utazásunk 
 

A Húsvét ünnepét megelőző negyven napot nagyböjtnek nevezzük. Olyan 
ez a felkészülési időszak, mint egy hosszú lelki utazás. Az Úr Jézussal és 
az apostolokkal együtt „felmegyünk Jeruzsálembe, ahol az Emberfiát elárul-
ják.” Utunk célja, hogy lélekben magunk is megéljük a nagyheti esemé-
nyeket: ott legyünk a Titkos Vacsorán, osztozzunk Urunk szenvedésében a 
Getszemáni kertben és a Golgotán, majd feltáruljon számunkra a nagyböjt 
értelme a Húsvét túláradó örömében. 
Lelki utazásunknak „fapadosak” a külső körülményei, hiszen a komolyan 
vett böjti idő áldozatot jelent: ilyenkor lemondunk a kényelemről, az ízletes 
ételekről, az édességről, a kedvenc tévéműsorunkról. Ugyanakkor jobban 
odafigyelünk útitársainkra; még odaadóbb szeretettel igyekszünk figyelni 
környezetünkre: családtagjainkra, osztálytársainkra, de a betegekre és a 
szegényekre is.  
Utazásszervezőnk az Egyház, idegenvezetőnk – valójában lelki vezetőnk – 
a papunk, aki segít tartani az irányt. Megismerteti az utazás menetrend-
jét, kijelöli a megállókat, megmutatja a közbeeső helyszínek szépségét. A 
közlekedési eszköz, amely garantálja a célba érkezést, a böjt liturgikus 
rendje. Ha helyet foglalunk ezen a járművön, az utazás lelki minősége 
méltó lesz a célhoz, az ünnepek ünnepéhez. 
 

 

2. A hitből fakadó élet alapja és pillérei: a „böjti ötösfogat” 
 

A szent negyven nap programja kiváló lelki építkezést tesz lehetővé szá-
munkra. Az építkezés alapja az alázat és a bűnbánat. Ezen a fundamen-
tumon biztosan állnak a hitből fakadó élet tartóoszlopai: az imádság, a böjt 
és az alamizsna. Aki ezt az öt szót jól ismeri, akinek ez a „böjti ötösfo-
gat” húzza a szekerét, annak igazi örömünnep lesz a húsvétja. Sőt, egész 
életét át fogja járni az evangélium boldogsága. 
 

2/1. Az alázat azt jelenti: tudom szerény helyemet ebben a világban. „Mid 
van, amit nem kaptál?” Mindent a jó Istennek köszönhetek, aki előtt meg-
hajtom a fejem. Ugyanakkor az ő egyedi teremtménye vagyok: feladatom, 
küldetésem van. Kicsinységemet tudva, de talentumaimat kamatoztatva és 
mások javára hasznosítva élem az életemet. Az üres búzakalász magasan 
hordja, a teli kalász alázattal meghajtja a fejét…  
 

2/2. Az alázatból bűnbánó lelkület fakad. Ennek ajándéka a könnyek 
adománya: miközben siratjuk bűneinket, a bánat könnyei a jó Isten meg-
bocsátó szeretetében örömkönnyé válnak a szívünkben. 
 

2/3. Akit szeret az ember, azzal szívesen beszélget, megosztva vele örö-
meit, gondjait. Ha nem beszélgetünk, kihűl a szeretetünk. Nincs ez másként 

az Úrral való kapcsolatunkban sem. Az imádság a legőszintébb beszélge-
tés; akkor is, ha saját szavainkkal szólunk Istenhez, akkor is, ha böjti 
imádságaink ezeréves szövegeiben ismerünk lelkünk mélységeire. Bizo-
nyos: az imában jobb, ha a szívünk van benne szavak nélkül, mint ha a 
szavak a szívünk nélkül. De az is bizonyos: minél inkább érlelődünk a hi-
tünkben, az imaéletünkben, annál jobban megszeretjük ősi imádságainkat, 
s annál tisztábban dobban a szívünk a sok száz éves szavakban is. 
 

2/4. A bibliai leírás szerint a falánkság volt Ádám bűne; ezért a nagyböjt 
idejének egyik lényeges mozzanata az ételtől való megtartóztatás, az étke-
zés területén megvalósított böjt. Egyházunk böjti fegyelme nem könnyű. A 
nagyböjt első napján és nagypénteken szigorú böjtöt tartunk. A pénteket az 
egész böjti időben, a szent negyven nap teljes időtartama alatt böjti nap-
ként éljük meg. Vállaljuk mégis, mert gyümölcseit keressük s tapasztaljuk.   
 

2/5. Az alamizsna a mai szóhasználatban negatív tartalmat hordoz. Mintha 
könyöradomány lenne a jelentése. Pedig a szó eredetileg Isten lehajló, 
segítő szeretetét jelenti; ez a szeretet folytatódik, valahányszor alamizs-
nát adunk. Az alamizsna lehet anyagi vagy szellemi érték; lehet megosztott 
tízórai vagy matek korrepetálás. Vagy még inkább: mindkettő.  
 
 

 

3. A nagyböjt liturgikus rendje 
 

Nagyböjti utazásunk „közlekedési eszköze” a böjt liturgikus rendje. Ez ga-
rantálja a célba érkezést. Ha engedjük, hogy a templomi szertartások 
lelkülete átjárjon minket, azzal „repülő szőnyegre” ülünk, s nehézségeink 
közepette is könnyed léptekkel haladunk a Húsvét felé. 
 

Szír Szent Efrém három fohászból álló imádsága rövid, de igen gazdag 
mondanivalót rejtő fohász-sor; a nagyböjt leggyakrabban visszatérő imája.   
 

A böjti vecsernye különleges formája a nagyböjt szerdai és pénteki napjain 
végzett Előszenteltek Liturgiája: bűnbánati zsolozsma keretében vesszük 
magukhoz az előző vasárnapi Szent Liturgián átváltoztatott szent Testet és 
Vért. Ebben a szertartásban a visszatérő zsoltárversek, a gyakori leborulá-
sok, a fölszálló tömjénfüst, de még a hangjegyek is könyörögnek. Az éne-
kek szövegei pedig a nagyböjt legszebb lelkiségi gyöngyszemei. 
 

A nagyböjt első hetének kellemes és kedves mozzanata a kolliba megál-
dása és elfogyasztása. A kolliba búzából, különböző magvakból és gyü-
mölcsökből főzött, mézes eledel. Örömmel fogyasztjuk, mert benne van a 
böjt egyszerűsége, de egészsége is; és benne van a méz édessége, az 
eljövendő Ország előíze. A böjt ötödik szerdáján végezzük Krétai Szent 
András bűnbánati kánonját. Bibliai történetek egész sorát idézzük lelki 
szemeink elé, hogy a szentírási személyek példáján keresztül eljussunk a 
bűnbánatra és a lelki megújulásra. 


